

城阳区“四字”发力服务实体经济

积极发挥财政职能作用 优化营商环境

作风能力提升年

补 财政政策资金精准滴灌

城阳区支持加快科技创新推动高质量发展，2022年安排科技创新资金3.08亿元，助力持续构建高效务实的科技创新生态。加大力度推动传统产业改造升级，支持实施龙头企业倍增计划和中小企业育苗计划，进一步放大头部企业带动效应，提高核心竞争力，上半年拨付区级各项奖补资金4.68亿元，帮助企业争取市级以上各项扶持资金4.27亿元，有力保障了实体经济活力和健康有序发展。支持实施就业优先战略，上半年累计拨付就业创业资金1.91亿元，为振兴发展实体经济提供强有力的人才支撑。

减 打好减税降费减租“组合拳”

通过建立退税减税政策落实工作联席会议制度，明确职责分工、压实工作责任，全面推动组合式税费支持政策各项措施落地落实。搭建“财税共算、税银

互通”三方协作平台，及时足额保障政策资金需求，力促退税业务“即来、即审、即办”。上半年累计兑现减税降费政策资金超过51亿元，留抵退税政策惠及纳税人6397户。落实国有房屋房租减免政策，推动实现“应减尽减、应免尽免”，上半年累计减免租金697.91万元。落实“稳中求进”高质量发展政策清单，对为小微企业和个体工商户减免租金的出租人，其减免租金部分所对应的房产、土地，按照减免租金的月份数和减免比例，减免2022年度房产税、城镇土地使用税，进一步激发助企纾困的积极性主动性。

“作风能力提升年”活动开展以来，城阳区以严实作风点燃经济社会发展新引擎，积极发挥财政职能作用，抓住四个关键发力点，在“环节少、效率快、服务好、少说不”上用心用力，优化营商环境，更好服务实体经济振兴发展，奋力打造湾区都市活力城阳。

中小企业平台，撬动金融机构助力产业发展升级。鼓励区内金融机构支持中小企业通过政府采购合同融资，上半年通过“政采贷”业务累计授信超过1000万元，缓解了中小企业融资难、融资贵问题。

活 发挥财政杠杆作用

城阳区发挥财政职能聚力招商引资，按照“多予、少取、放活”方式，深化财源建设综合奖补改革，对街道增量税源奖补标准由区级经济贡献5年平均80%（前两年95%，后三年70%）提高至91%（前两年100%，后三年85%），全面调动街道财源建设积极性主动性，激活实体经济发展新动能。搭建金融支持

观海新闻/青岛晚报 记者 李丕炜 通讯员 刘艺璇

靠 靠上服务为企业解难题

提高效能、转变作风，核心是要提升服务能力。城阳区坚持“一线工作法”，主动作为、靠上服务，为企业送政策、解难题。结合“作风能力提升年”工作部署，组织开展“四进四问”专题调研，精准对接企业“所需”“所盼”，讲解助企纾困、产业扶持等方面财政政策，现场答疑解惑。自专题调研活动开展以来，城阳区财政局通过走访掌握、电话联系等方式，收集企业反映问题，对财政部门能解决的，以最快速度办结，对需要其他部门联合解决的，第一时间协调处理，目前有效解决涉企问题50余项，切实当好“有呼必应、主动问需”的“店小二”。

观海新闻/青岛晚报 记者 李丕炜 通讯员 刘艺璇

莱西全力打造百亿级生物医药产业集聚区

重点发展医疗器械、中药等产业 园区内已集聚20余家医药企业



本报8月15日讯 莱西市转作风提能力，通过实现生活空间、研发中试、智能制造车间等共建共享，形成集金融支持、科创孵化、生产制造等于一体的产业生态，重点发展医疗器械、中药等产业，逐步向高端医疗器械、生物药、创新药延伸，实现产业迭代升级，全力打造百亿级生物医药产业集聚区。

近期，市场对医用防护产品的需求量也不断增加。这两天，位于姜山镇生物医药产业园的青岛海润医疗科技有限公司格外忙碌，工人们每天加班加点赶制订单。“现在我们所有产品的产量每天在十万到二十万只，不断发往全国各地。”青岛海润医疗科技有限公司厂长梁岩介绍。青岛海润医疗科技有限公司隶属于青岛海氏海诺集团，是一家专注于医用卫生材料、防疫物资等医疗器械产品研发、生产、销售为一体的企业，占地面积500多亩，主要生产医用帽、医用隔离鞋套、医用垫单等无纺布制品。近年来，莱西市地处胶东半岛中心区域优势和得天独厚的生物医药产业发展空间，为企业带来新的发展动能和活力。公司自2019年成立至今短短三年时间，通过不断的设备更新和技术改造，产能实现了翻倍增长。

为进一步拓展市场、创新发展，企业在新引进三条智能化生产线设备的同时，开辟线上销售平台，利用电商实现产品订单量不断提升。记者在电商发货厂房看到，工人们正忙碌分拣、打包订单产品，近万件订单在等待发货。青岛海润医疗科技有限公司总经理苏翔飞信心满满：“今年下半年，我们计划将天猫和阿里的店铺销售额做到1500万元，以自主生产、自主经营、

OEM、ODM，还有国外市场的开发来完成这1500万元到2000万元的目标。”

今年以来，莱西市着眼“智造+共享”概念，按照“1+3+N”产业布局，实现生活空间、研发中试、智能制造车间等的共建共享，在姜山镇打造千亩生物医药产业园，依托姜山湿地良好的生态资源，规划金融配套区、科研开发区、生产制造区、生活配套区等5大功能区，形成集金融支持、科创孵化、生产制造等于一体的产业生态。重点发展医疗器械、中药等产业，逐步向高端医疗器械、生物药、创新药延伸，实现产业迭代升级。

炎炎夏日，在莱西市姜山镇天成中医药健康产业园项目现场，工人们每天坚守项目一线，加快推进施工进度。山东天成药业集团莱西项目负责人杨希岭介绍：“我们经过短短的一年时间，就基本完成了主体工程建设，年底达到竣工验收条件，明年五一就可达到生产条件。”莱西市聚力打造现代化生物医药产业园区，导入生物医药领域研发及生产制造企业，为生物医药产业的发展提供技术支撑。天成中医药健康产业园项目，主要从事中药材萃取、中药复方、中药制剂、中药大健康及其他中医药衍生品生产，总投资15亿元，占地约200亩。项目不到一年时间就完成配方颗粒、中药饮片、健康饮食三大车间主体建设，并马不停蹄进行内部装修和设备安装，目前配方颗粒车间设备安装已完成50%。项目投产后将成为省内最大的中医药医院内制剂研发生产基地，预计年可实现销售收入20亿元。

目前，莱西市现代化生物医药产业园区内已集聚海氏海诺、天成中医药、睿幸等20余家医药企业，未来将打造成百亿级生物医药产业集聚区。

（观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 程强 李学）



天成中医药健康产业园项目二期效果图。

乡村振兴 齐鲁样板



莱西市院上镇乡村振兴第一书记临时党支部：

扑下身子帮扶 共同富裕发力

本报8月15日讯 莱西市委派驻院上镇岘沽新村乡村振兴第一书记临时党支部全力帮扶发力，通过加大投入，进行乡村振兴示范片区服务功能的整体提升打造，为促进共同富裕打好基础。

在院上镇岘沽新村的“青岛田之源家庭农场”，尽管离秋种生产还有两个月的时间，但小麦良种选种生产却已及早开展。据农场经理张振天介绍，青岛田之源家庭农场常年服务于岘沽新村18个自然村的小麦麦种供应工作，年供应小麦良种20万公斤，前几年的选种设备落后，已远远满足不了小麦选种工作，为此，院上乡村振兴第一书记临时党支部积极争取产业扶贫资金30万元，帮助农场购进了一台先进的麦种选种设备，为促进新村科学种田，打造高产小麦示范方提供了良种保障。

在院上镇岘沽新村的冷风库建设现场，项目建设工程已高质量竣工，这为新村2500多亩阳光玫瑰葡萄储藏增值提供了保障。莱西市委派驻院上镇岘沽新村乡村振兴第一书记张理先向记者介绍：“为了拉长岘沽新村葡萄产业链，我们乡村振兴工作队利用专项资金380万元，帮助岘沽新村建了一个储存1000吨的冷风库，建成以后可以给当地农民增加收入1000多万元。”

莱西市委派驻院上镇岘沽新村乡村振兴第一书记临时党支部书记王振勇说，下一步，将充分发挥农业农村局的技术优势和资源优势，在粮食新品种的引进、繁育、推广、统供等各个环节搞好保障，同时要继续加大帮扶力度，为整个片区粮食丰产、农民增收提供坚强的后盾。

（观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 程强 苏明君）